
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 513/2020 vp 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen terveyden ja hyvinvoinnin laitoksen 
epidemiatietopohjan julkaisemisesta 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette toi-
mittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Mari Holopainen /vihr ym. näin 
kuuluvan kirjallisen kysymyksen KK 513/2020 vp: 

Miten hallitus toimii sen varmistamiseksi, että THL julkaisee koronaepidemiaan liittyvän epide-
miatietopohjansa ja laskelmansa hallituksen linjauksen mukaisesti? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Terveyden ja hyvinvoinnin laitos on julkaissut verkkosivuillaan kaikki mallinnusten tulokset sekä 
mallin parametrit. Lisäksi THL on avannut mallinnusta ja sen parametrejä 20.4. järjestämässään 
webinaarissa. Tilanteissa, joissa mallintamista koskevat pyynnöt ovat liittyneet luvanvaraiseen ja 
henkilötietoja sisältävään aineistoon, THL on ohjannut pyynnön esittäjän asioimaan tietolupavi-
ranomaisen kanssa. 

Oikeuskanslerivirasto on ryhtynyt selvittämään myös THL:n tietojen avoimuuteen ja julkisuuteen 
liittyvää asiaa ja antaa ratkaisunsa aikanaan. Antamassaan lausunnossa THL toteaa, että: 

”THL ei ole julkaissut keskeneräisiä ja luonnosmuodossa olevia mallinnuksia ja vastaavia yksit-
täisten asiantuntijoiden työpapereita niiden sisältämän epävarmuuden ja tarkistamattomien tulos-
ten takia, jotka voisivat johtaa tarkastelijoita harhaan. THL seuraa tieteellisessä työssään (johon 
mallinnus perustuu) normaaleja tutkimustyön käytäntöjä, jossa mahdolliset virheet ja epätäsmäl-
lisyydet pyritään löytämään ja johtopäätökset varmistetaan mahdollisimman pitkälle ja materiaali 
laaditaan muotoon, joka on laadultaan riittävä julkaistavaksi. THL:n julkaisemassa materiaalissa 
on kaikki se tieto, jota tarvitaan sen arvioimiseksi, miten tuloksiin on päädytty tai mikäli tutkijat 
haluavat toistaa mallinnukset omissa sovelluksissaan. Kaikki tarvittavat matemaattiset kaavat, pa-
rametrit ja data löytyvät materiaaleista ja alan tutkijat voivat niitä vapaasti hyödyntää.” 

Hallitus on ottanut 6.5. kannan periaatepäätöksensä mukaisesti, että päätöksenteon tukena olevat 
tiedot ja aineistot ovat julkisia sekä tieteellisen tutkimusperiaatteen että julkisuuslain mukaisesti 
kuitenkin niin, että kaikissa luvanvaraisissa tiedoissa noudatetaan tarkoituksenmukaisia menette-
lyjä ja tieteellisen tutkimuksen eettisiä periaatteita. 

Helsingissä 3.7.2020 

 

perhe- ja peruspalveluministeri Krista Kiuru 


